

全市首家街道级安心驿站在民治揭牌

位于中洲迎玺一期，“护航成长”青少年服务中心同步启用



▲民治街道安心驿站暨“护航成长”青少年服务中心。

◀民治街道安心驿站安心书房。

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏/文 记者 蔡维泽/图)1月16日下午,民治街道龙华大道与民丰路交会处的中洲迎玺一期暖意融融,在一片热烈的掌声中,民治街道安心驿站暨“护航成长”青少年服务中心正式揭牌,标志着辖区居民拥有了一个专业、便利、温暖的“家门口”心理服务阵地。

为提升社区民生服务质

量,民治街道聚焦社会心理健康,建成全市首家街道级安心驿站。这座位于中洲迎玺一期的安心驿站共设两层,总面积约400平方米,站内设有安心书房、安心讲堂、舒心长廊、咨询室、冥想空间等功能区域。驿站秉持“党建引领+专业服务”的运营模式,引入深圳市康宁医院、深圳市儿童医院等专业力量,重点面向青少年、职场女性、流动

人口及压力家庭等不同人群,提供心理科普、情绪疏导、危机干预、成长支持等一站式公益服务。

特别是专门设立的“护航成长”青少年服务中心,将专注为辖区青少年及其家庭提供心理健康护航。驿站将定期开展心理健康讲座、团体辅导、志愿者培训等活动,致力于打造一个温暖、安全、专业的“心灵栖息地”。

民治街道相关负责人表示,民治街道安心驿站将通过集约化建设、整合社会资源,进一步完善辖区社会心理服务体系,高质量满足居民多层次心理服务需求。同时聚焦重点人群与潜在风险,为高风险个体及家庭制定综合性帮扶与干预计划,通过及时的心理疏导、资源链接与社会支持化解危机与风险。

此外,安心驿站将秉持共建

共享理念,进一步建强辖区“1+14+N”安心服务体系,壮大专业志愿者队伍,做强青少年心理健康公益项目,带动更多社会力量参与心理健康服务,全面提升基层心理服务水平。

未来,民治街道将依托专业力量,面向全龄居民提供一站式心理健康服务,努力将安心驿站打造成为群众信赖的心灵港湾,为幸福民治建设注入“心”力量。

民治街道举办上市及股权并购政策交流座谈会

听企业心声 解发展难题

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏)1月17日,民治街道举办上市及股权并购政策交流座谈会,本次活动聚焦产业转型升级,推动辖区优质企业与资本市场高效对接,通过上市和并购实现跨越式发展,做大做强、行稳致远。

作为深圳的都市核心区与产业集聚区,民治街道拥有约15.31万户商事主体和1340家规上企业,其中包括12家上市企业、24家总部企业、1家独角兽企业、11家制造业单项冠军企业、32家专精特新“小巨人”企业。近年来,民治街道围绕“智创民治、中心之城”的发展目标,依托深圳北站高铁枢纽的区位优势,全面推动产

业转型升级和数字经济核心区建设。

交流会上,高校院所、金融机构、律所、会计师事务所及企业代表纷纷畅所欲言,就如何进一步优化营商环境、完善产业生态、强化要素保障、激发市场活力、促进企业上市及股权并购等方面提出了许多具有建设性和针对性的意见建议。寇祥和、张洪滨、段勇威、蔡斌等多位专家带来《并购重组政策解读》《近期并购市场概况及趋势分析》等课题讲解,为企业解析政策,帮助企业寻求突破,变挑战为机遇。辖区重点企业有方科技、天马微电子、宝明科技等多家上市公司也

上台交流上市经验,为本次座谈交流建言献策。

民治街道主要负责人向在座代表宣贯民治街道辖区企业服务措施及龙华惠企政策,并表示,希望在民治这片热土上,能涌现出更多的上市公司,能发生更多精彩的企业并购故事,最终形成一个上市公司集聚、创新资本活跃、产业链条完备的良性生态圈。

会后,受访企业家表示:“这种高质量经济政企对接会十分有价值,企业和金融专家面对面的交流很重要,能直接帮助企业在上市与股权并购这条道路上排除荆棘,也能第一时间帮助企业了解最新政策动向。”

一场“及时雨”暖了企业心

大浪街道劳动办悉心服务获锦旗

本报讯(龙华新闻记者 袁春燕 通讯员 秦小琴)“多亏大浪街道劳动办就业组的贴心指导,初创补贴、场租补贴才得以顺利到账,为我们小微企业发展注入了‘真金白银’的动力!”日前,大浪辖区某初创企业负责人沈女士带着一面印着“尽职尽责暖人心,严谨高效办实事”的锦旗,专程送到大浪街道劳动办,向工作人员的专业服务表达诚挚谢意。

据悉,该企业是一家扎根龙华大浪的科技创新类初创公司,成立初期面临资金周转压力大、政策申报经验不足等难题。“我们对初创补贴的申请条件、场租补贴的核算标准一知半解,提交的材料也曾多次出现疏漏,一度担心错过政策窗口期。”沈女士回忆道,正当企业一筹莫展时,她主动联系大浪街道劳动办就业组咨询政策,工作人员随即为企业开启“一对一”精准帮扶模式。

针对企业需求,工作人员不仅系统解读了深圳初创

企业补贴、创业场租补贴等政策细则,包括不同群体的补贴标准、申请材料清单、线上申报流程等核心信息,还手把手指导企业整理房屋租赁凭证、纳税证明等相关材料,耐心解答申报过程中遇到的各类疑问。

“从政策解读到材料完善,再到系统申报,工作人员全程跟进,哪怕是周末也会及时回复我们的咨询,这种认真负责的态度让我们特别感动。”沈女士表示,在就业组的全力协助下,企业顺利通过审核,先后领到初创补贴及首年度场租补贴,有效缓解了经营压力,得以将更多资金投入到技术研发和市场拓展中。

面对企业的认可,大浪街道劳动办负责人回应道:“这面锦旗既是荣誉也是鞭策。下一步,我们将继续秉持‘以企业为中心’的服务理念,聚焦初创企业、小微企业等重点群体,持续深化政策精准推送和‘一对一’帮扶服务,让更多企业享受到国家政策红利。”

龙华街道居民学应急救援技能

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 钟泽林 刘利)近日,龙华街道平安建设志愿服务中心联合和联社区开展“十户联防·应急自救”专项技能培训活动,增强辖区居民安全防范意识与应急自救互救能力。

培训坚持“理论+实操”双管齐下,重点围绕突发事件应急处置、AED(自动体外除颤器)使用及气道梗阻急救等关键内容展

开。授课医生结合社区实际,生动剖析了真实案例,同时,针对餐饮商户集中的特点,还特别引入“异物卡喉”情景模拟,详细演示了海姆立克急救法的操作要领,让居民深刻认识到掌握急救技能的重要性。

活动现场气氛热烈。在模拟演练环节,居民们轮番上阵,在医生手把手指导下,亲身体验了从环境评估、胸外按压到人工呼吸

的完整急救流程。一位参与演练的餐饮店主深有感触:“学会了这些急救招数,心里更有底气了,关键时刻真能救命!”

此次培训是龙华街道深化基层平安建设、推动“十户联防”群防群治机制落到实处的重要举措。通过聚焦应急技能提升,不仅增强了居民风险防范意识,更让“邻里守望、互助共济”的安全文化在社区蔚然成风。